

菏泽内陆港保税物流中心运营发展专题新闻发布会召开

# 我市加快打造内陆开放新高地



菏泽内陆港保税物流中心运营发展专题新闻发布会现场。

**本报讯(记者 武霖)** 8月26日,市政府新闻办召开菏泽内陆港保税物流中心运营发展专题新闻发布会,邀请市商务局、牡丹区政府、菏泽海关、菏泽内陆港投资运营有限公司相关负责人,介绍相关情况并回答记者提问。

随着全球经济一体化的加速和我国对外开放的不断扩大,保税物流在促进国际贸易、提升物流效率、降低企业成本等方面发挥着越来越重要的作用,规划建设保税物流中心是我市实施“科学发展 后来居上”战略,抢抓“突破菏泽鲁西崛起”机遇,打造内陆开放新高地的重要举措。

据介绍,菏泽内陆港保税物流中心申报程序自2016年12月开始正式启动,2017年5月获山东省政府批复,2020年4月获海关总署、财政部、国家税务总局、国家外汇管理局四部委批复。该项目占地面积248亩,完成投资5.27亿元,建设双层保税仓库4座、露天堆场3个,保税仓储面积共计7.76万平方米。海关监管围网、智能卡

口、电子地磅、海关查验仓库、海关服务大厅等相关设施设备均按海关标准建设完备、配套齐全。

2021年3月1日,菏泽内陆港保税物流中心正式办理进出口业务。2021年、2022年、2023年,中心一线进出口总值分别完成4.4亿元、7.2亿元、6亿元,在全国82家纳入统计的保税物流中心中排名分别为第43位、40位、47位,在全省5家保税物流中心中排名分别为第3位、2位、2位。2024年上半年,中心一线进出口值达到6.90亿元,已经超过上年全年的进出口总值,同比增长91.5%,跃居全国第26位,较2023年同期大幅提升19个位次,并稳居全省第2位。

菏泽内陆港保税物流中心主要功能为保税仓储、国际物流配送、简单加工和增值服务、检验检测、进出口贸易、商品展示、物流信息处理、口岸、入物流中心出口退税。

为了充分发挥保税物流中心对开放型经济的推动作用,自申建工作伊始,商务、海关、金融、税务等多

部门联合属地政府不断加大支持力度,为该中心运营发展提供全方位、全过程服务,助推其运营水平、辐射范围、支撑能力持续提升。今年以来,我市进一步加大服务力度,组建专班对全市1000余家外贸企业进行全覆盖调研摸底,广泛宣讲中心政策优势,通过靶向招商,助其成功申请成为全国棉花交易市场指定交割库、中棉集团指定外协库、中农集团钾肥菏泽分拨中心。同时,邀请俄罗斯、印度、泰国、孟加拉国、缅甸、越南等国家30余家企业来访,累计签订外商寄售、贸易代理协议164份,合同金额约20亿元。

下一步,我市将进一步优化营商环境,加大招商引资力度,吸引更多的国内外企业入驻菏泽内陆港保税物流中心;鼓励该中心积极拓展跨境电商、保税展示交易等业务领域,不断丰富功能,提高服务水平;推动该中心加强与周边地区的港口、机场等进行合作,建立互联互通的物流网络,实现资源共享、优势互补,共同推动区域经济的发展。



菏泽内陆港保税物流中心俯瞰图。

## “数”读菏泽

### 全市固定资产投资增势良好 高技术产业投资成亮点

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)** 8月26日,记者从市统计局获悉,今年1-7月,全市固定资产投资同比增长8.4%,高于全省平均水平3.8个百分点,增速居全省第一位。

工业投资平稳增长。1-7月,全市工业投资同比增长16.1%,拉动全市固定资产投资增长7.1个百分点,占全部投资的比重为47.2%。分行业看,制造业投资同比增长11.5%,占全部工业投资的比重为82.2%;电力热力燃气及水的生产和供应业投资同比增长35.5%,占全部工业投资的比重为14.6%。

基础设施投资增长较快。1-7月,全市基础设施投资同比增长26.5%,拉动全市固定资产投资增长4.3个百分点,占全部投资的比重为39.3%。其中,农副食品加工业增长6.7%,木材加工和木竹藤棕草制品业增长7.1%,医药制造业增长40.1%,专用设备制造业增长35.5%,交通运输仓储

和邮电业下降10.3%,水利环境和公共设施管理业增长63%。

高技术产业投资高位运行。1-7月,全市高技术产业投资同比增长60.4%,拉动全市投资增长6.5个百分点,占全部投资的比重为16%。分行业看,高技术制造业投资同比增长52.7%,其中,医药制造业投资增长40.1%,电子及通信设备制造业投资增长66.8%;高技术服务业投资同比增长97.3%,其中,电子商务服务增长25%,环境监测及治理服务投资增长242.1%。

制造业投资稳中有升。1-7月,全市制造业投资同比增长11.5%,拉动全市固定资产投资增长4.4个百分点,占全部投资的比重为39.3%。其中,农副食品加工业增长6.7%,木材加工和木竹藤棕草制品业增长7.1%,医药制造业增长40.1%,专用设备制造业增长35.5%,交通运输仓储

### 我市外贸出口增速跑赢全省 民营企业出口占比近九成

**本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)** 8月26日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽海关获悉,今年前7个月,菏泽市外贸出口181.9亿元,同比(下同)增幅达8.8%,增速位居全省第5位,高于全省平均增速3.1个百分点。

据菏泽海关分析,今年前7个月,我市外贸出口呈现出以下特点:一是贸易占比约七成,出口143.9亿元,增长7.4%;加工贸易出口38亿元,增长14.7%。二是外贸主体活跃,民营企业出口161.4亿元,增长11.1%,占88.7%。三是对传统市场出口实现较好增长,对东盟、欧盟、美国分别出口36.4亿元、29.3亿元、25.9亿元,分别增长6.8%、18.3%、16.5%。四是机电产品、农产品出口增势良好,

分别出口44.5亿元、27.5亿元,增长6.4%、25.4%。

据悉,今年以来,菏泽海关扎实推进智慧海关建设和“智关强国”行动,优化口岸营商环境,助推我市外贸“质升量稳”。在政策方面,菏泽海关赴8个县区开展“关长送政策上门”“关企面对面”活动,“一对一”帮扶企业50余家,解决企业急难愁盼问题80余个;在通关方面,菏泽海关积极探索危化品及其包装“检验批”模式改革、远程属地查检、整报分送通关模式改革等,以“互联网+”推动服务效能提升,实现跨境便利化再提速;在企业培育方面,菏泽海关对240余家企业开展企业守法信用培育,对5家企业开展“一对一精准培育”20次,深挖优势企业外贸潜能。